
 

 

 

Folketingets Sundheds- og Ældreudvalg har den 26. november 2020 stillet følgende 

spørgsmål nr. 391 (Alm. del) til sundheds- og ældreministeren, som hermed besvares.  

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Kirsten Normann Andersen (SF). 

 

Spørgsmål nr. 391:  

” Hvad er ŵiŶistereŶs koŵŵeŶtar til artikleŶ ”BørŶ ŵed kræft skal ŵåske flytte fra 
Skejby til KøbeŶhavŶ” i Århus Stiftstidende 26/11-20, og kan ministeren oplyse: 

– Hvilke faglige begrundelser der ligger bag denne flytning? 

– Hvordan man sikrer akut behandling af syge børn, hvis de skal transporteres mindst 

tre timer på tværs af Danmark? 

– Hvordan man vil sikre en optimal behandling med den helt nødvendige inddragelse 

af nære pårørende i behandlingen, hvis den flyttes til København, og disse så udsæt-

tes for transporttider på mellem fire og seks timer fra Region Nordjylland og Region 

Syddanmark? 

– Hvordan man vil sikre de syge børns mulighed for en så normal hverdag som muligt 

med lokalt netværk, undervisning i skolen m.v., som også er et issue, når de selv og 

de nære pårørende skal transportere sig så langt? 

– Har man i arbejdet med denne del af specialeplanlægningen mulighed for at samar-

bejde på eŶ ŵåde, så det er persoŶalet der ”flytter sig”/saŵarbejder på tværs af sy-
gehusene og regionsgrænserne, således at patienterne stadig kan indlægges og be-

handles i nærområdet? 

– Hvordan harmonerer disse planer med regeringens angivelige mål om mere kvalitet 

i behandlingen og større nærhed til borgeren i den offentlige service? ” 

 

Svar: 

Jeg vil gerne understrege, at det er vigtig for mig, at der tages bedst muligt hånd om 

kræftramte børn og deres familier i hele landet. Børn, der rammes af kræft, fortjener 

den bedste behandling, uanset hvor i landet de bor. Og jeg forventer, at den fremti-

dige organisering af børneonkologien i Danmark overvejes grundigt og drøftes med 

regionerne.   

 

Jeg kan oplyse, at Sundhedsstyrelsen den 3. december 2020 har skrevet til arbejds-

gruppen vedrørende organisering af børneonkologien i Danmark, at styrelsen har be-

sluttet at udskyde den videre proces vedrørende børneonkologi til efter påske 2021. 
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